

# 国务院批复同意芜湖市部分行政区划调整

星报讯(记者 祝亮) 据安徽省人民政府网站消息,日前,国务院批复同意我省芜湖市部分行政区划调整。调整后的芜湖将由原来的下辖一市、四区、三县调整为下辖一市、五区、一县。

撤销芜湖市三山区、弋江区,设立新的芜湖市弋江区,以原三山区和原弋江区的行政区域为新的弋江区的行政区域,弋江区人民政府驻中南街道利民西路418号;撤销芜湖县,设立芜湖市湾沚区,以原芜湖县的行政区域为湾沚区的行政区域,湾沚区人民政府驻湾沚镇芜湖湖南路9号;撤销繁昌县,设立芜湖市繁昌区,以原繁昌县的行政区域为繁昌区的行政区域,繁昌区人民政府驻繁阳镇繁阳大道1号。

芜湖市是国家长江三角洲城市群发展规划的大城市,皖江城市带承接产业转移示范区的核心城市,合芜蚌国家自主创新示范区、皖南国际文化旅游示范区、合肥都市圈、G60科创走廊的重要成员,经济总量居安徽省第二位。

春秋时,因“湖沼一片,鸠鸟繁多”而名“鸠兹”,属吴国。西汉武帝元封二年(公元前109年)前置县,因“蓄水不深而多生芜藻”始名“芜湖”。

芜湖市成立于1949年5月10日,直属安徽省,现辖无为市、镜湖区、弋江区、鸠江区、湾沚区、繁昌区和南陵县。总面积6026平方公里。2019年末,全市常住人口377.8万人。

## 合肥扩大失业保险保障范围 累计缴费不满1年也可申领

星报讯(记者 祝亮) 记者日前从合肥市人社部门获悉,合肥扩大失业保险保障范围,今年3月至12月,符合条件的失业人员可在2020年12月31日之前申领失业补助金。此外,合肥还简化手续,取消申领时间限制,不得要求失业人员出具终止或者解除劳动关系证明、失业登记证明等其他证明材料。

### 累计缴费不满1年也可申领

根据《合肥市扩大失业保险保障范围实施方案》,2020年3月至12月,对2019年以来终止或解除劳动合同的失业人员,符合以下条件之一的,可在2020年12月31日之前,向县(市)区失业保险经办机构现场或网上申领失业补助金。条件为:领取失业保险金期满仍未就业的失业人员;不符合领取失业保险金条件的参保失业人员。

对2019年终止或解除劳动合同的失业人员,累计缴费1年以上的(含1年)按200元/月计发,累计缴费不满1年的按150元/月计发;对2020年终止或解除劳动合同的失业人员,累计缴费1年以上的(含1年)按500元/月计发,累计缴费不满1年的按350元/月计发。领取失业补助金期间不享受失业保险金、代缴基本医疗保险费、丧葬补助金和抚恤金及其他失业保险待遇。

失业补助金申领期限最长不超过6个月,只可申领1次。失业人员领取失业补助金期满、被用人单位招用并参保、死亡、应征服兵役、移居境外、享受城镇职工基本养老保险或城乡居民养老保险待遇、被判刑收监执行的,自次月起停发失业补助金,未发放的失业补助金不予保留。

### 简化手续取消申领时间限制

合肥还简化申领手续,取消失业保险金申领60日的时间限制。失业人员在失业期间,可凭社会保障卡或身份证件到现场或通过网上申报的方式,向经办机构申领失业保险金、失业补助金,经办机构应当受理,按规定核定其领取期限,按照申请之日当地失业保险金、失业补助金标准,按月发放。

经办机构认定失业人员失业状态时,应通过内部经办信息系统比对及信息共享,核实用人单位已停止为失业人员缴纳社会保险费即可确认,不得要求失业人员出具终止或者解除劳动关系证明、失业登记证明等其他证明材料,不得捆绑培训、按月签到等其他要求。

县(市)区人社部门应制定规范的失业保险现场及网办流程,在辖区各级人社部门官网及经办机构办事大厅予以公示。

## 我省将延长阶段性减免企业社会保险费期限

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省人社厅获悉,安徽省将延长阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费政策实施期限,进一步帮助企业渡过难关。我省将免征中小微企业三项社会保险单位缴费部分的政策,延长执行到2020年12月底。

省人社厅、省财政厅和国家税务总局安徽省税务局联合下发《关于延长阶段性减免企业社会保险费政策实施期限等问题的通知》,对中小微企业三项社会保险单位缴费部分免征的政策,延长执行到2020年12月底。对大型企业等其他参保单位(不含机关事业单位)三项社会保险单位缴费部分减半征收的政策,延长执行到2020年6月底。受疫情影响

生产经营出现严重困难的企业,可继续缓缴社会保险费至2020年12月底,缓缴期间免收滞纳金。

此外,2020年社会保险个人缴费基数下限可继续执行2019年个人缴费基数下限标准,个人缴费基数上限按规定正常调整。有雇工的个体工商户以单位方式参加三项社会保险的,继续参照企业办法享受单位缴费减免和缓缴政策。

以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿暂缓缴费。2021年可继续缴费,缴费年限累计计算;对2020年未缴费月度,可于2021年底前进行补缴,缴费基数在2021年我省个人缴费基数上下限范围内自主选择。

## 安徽试点技能培训一“码”通行

星报讯(鲍杰 方颖 刘亚萍 黄紫瑶 记者 沈娟娟) 在安徽洲峰电子科技有限公司,24名企业新员工在进行岗前技能培训前,轮流出示安康码及身份信息校验不再像以前一样需要手工签到、人工比对等。记者了解到,合肥市蜀山区人社局联合数据资源局,以“安康码”为切入点,实现技能培训学员信息校验与“安康码”核验融合应用,这也是我省首个实现一“码”通行的技能培训。

“前段时间,我们如果开展技能培训,需要出示安康码,员工手工签到,我们人工统计并比对相关信息,耗时耗力,而且纸质版本也容易丢失。”蜀山区人社局相关工作人员说。

为更好地开展技能培训工作,提升民生工程服务质量,蜀山区人社局联合数据资源局依托技能培训平台,运用大数据技术与“安康码”后台数据融合互通,通过智能终端设备替代了原有手工签到、人工统计、信息比对等工作方式,大大减轻了管理难度和统计繁杂,同时提高了培训学员身份核验效率和

身份鉴别精准度。

“参与培训的学员只要出示安康码和身份证,我们的设备就可以自动校验,显示他的健康状况、身份信息等信息,后期有考试的话还能自动记录考试成绩。”蜀山区人社局相关负责人介绍,安徽洲峰电子科技有限公司是试点公司,如果应用效果好,将进行全区推广。

记者在现场看到,合肥市大数据公司为蜀山区人社局量身定制技工大省技能培训平台,研发并集成“安康码”、身份证识别的便携式智能终端,借助智能终端和“安康码”实名数据实现培训人员的“安康码”核验、身份信息比对、电子签到,率先实现证、码“二合一”,扫码认证通过后,后台直接比对预存在平台中的培训班次及学员信息,极大简化了流程手续,同时也避免了因人工筛查可能出现的疏漏情况。

记者了解到,下一步,合肥市蜀山区人社局还将引入人脸识别,让参与技能培训的学员无感通行,“就像正常路过一样,不需要特地停留,也不需要出示相关信息。”

绿色生活

低碳出行 为您点赞

GREEN LIFE 为您点赞

市场星报 公益广告